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Câu 1 (5 điểm):

Giải hệ phương trình: 
[image: image1.wmf]32

32

32

xy2y8

yz2z8

zx2x8

ì

=-+

ï

=-+

í

ï

=-+

î


Câu 2 (5 điểm):
Cho tam giác ABC vuông tại A có đường cao AH. Gọi P, Q lần lượt là tâm đường tròn nội tiếp các tam giác ABH và ACH. Các đường thẳng AP, AQ lần lượt cắt BC tại D và E. Chứng minh rằng đường thẳng AH, DQ, EP đồng quy tại một điểm.

Câu 3 (6 điểm):
Cho phương trình (ẩn x, tham số n nguyên dương):
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a) Chứng minh rằng với mỗi số nguyên dương n phương trình có 1 nghiệm dương duy nhất, kí hiệu nghiệm đó là 
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b) Chứng minh rằng 
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Câu 4 (4 điểm):

Cho tập Sn = {1; 2; 3;…; n} với n là số nguyên dương lớn hơn 2. Có bao nhiêu cách chia tập Sn thành ba tập con khác rỗng (hợp với nhau bằng Sn và đôi một giao với nhau bằng rỗng) sao cho mỗi tập con không chứa hai số nguyên liên tiếp?
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	Ta có: 
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Giả sử 
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Khi đó ta có phương trình: 
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Vậy hệ có nghiệm duy nhất (x; y; z) = (2; 2; 2).
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	Cách 1:
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 tam giác ABE cân tại đỉnh B.

Mà BP là đường phân giác góc 
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 vuông cân tại đỉnh P 
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Tương tự: 
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Vậy AH, DQ, EQ là các đường cao của tam giác  ADE suy ra AH, DQ, EP đồng quy.

Cách 2: 

Áp dụng tính chất tia phân giác các góc trong tam giác:
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	b) 4 điểm
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Suy ra 
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Với mọi 
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4 điểm
	Kí hiệu S(n) là số cách chia tập S thành ba tập con khác rỗng sao cho mỗi tập con không chứa hai số nguyên liên tiếp. 

Các khả năng xảy ra khi chia tập S​n+1 = {1; 2; 3;...; n; n+1}.

Khả năng 1: {n+1} không là một trong ba tập con của Sn+1.

Ta thực hiện cách chia như sau: Chia Sn thành 3 tập con (thỏa mãn đề bài) và bổ xung phần tử (
[image: image55.wmf]n1

+

) vào một trong hai tập không chứa phần tử n. Do đó số cách chia trong trường hợp này là 2S(n).

Khả năng 2: {n+1} không là một trong ba tập con của Sn+1.

Khi đó các phần tử Sn phải nằm trong hai tập còn lại. Có thể thấy ngay chỉ có một cách chia thỏa mãn (một tập chứa các số chẵn và một tập chứa các số lẻ). Do đó, số cách chia trong trường hợp này là 1 cách.

Vậy ta thu được công thức truy hồi:
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Mặt khác, ta thấy 
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Vậy số cách chia thỏa mãn yêu cầu bài toán là 
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Câu 1 (5 điểm):
Cho các số thực x, y, z, t thoả mãn: 
[image: image64.wmf]22
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Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: P = (x – z)(y – t).

Câu 2 (5 điểm):

Chứng minh rằng phương trình 
[image: image65.wmf]x2y2
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có vô số nghiệm nguyên dương. 

Câu 3 ( 5 điểm)
Cho tam giác ABC nội tiếp đường tròn tâm O, các đường cao AM, BN. Điểm D trên cung 
[image: image66.wmf]BC

 không chứa A của đường tròn (O) và khác B, C. Hai đường thẳng DA và BN cắt nhau tại Q, hai đường thẳng DB và AM cắt nhau tại P. Gọi I là trung điểm của PQ. Chứng minh rằng ba điểm M, N, I thẳng hàng.

Câu 4 (5 điểm):

Tìm tất cả các hàm số 
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	Đáp án
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	Cách 1: 
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Đặt a = x - 2, b = y - 1, c = z - 2, d = t - 1, ta có: 
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Đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi:
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Vậy 
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Cách 2: 
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Khi đó: P = (x-z)(y-t) = 4
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Đẳng thức xảy ra 
[image: image81.wmf]sin2sin2sin()1

Ûa=b=-a+b=

   
[image: image82.wmf]k

4

2m(k1)

4

p

ì

a=+p

ï

ï

Û

í

p

ï

b=+p-+p

ï

î

    (k, m
[image: image83.wmf]Z

Î

)


[image: image84.wmf]x22

y12

z22

t22

ì

=+

ï

=+

ï

Û

í

=-

ï

ï

=-

î

     hoặc    
[image: image85.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

=

-

=

+

=

+

=

2

2

2

2

2

1

2

2

t

z

y

x

   
Vậy 
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Xét dãy số {xn} xác định bởi công thức: 
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Ta có: {xn} tăng và 
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Từ (1), (2) suy ra 
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Suy ra (
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	Gọi H là trực tâm tam giác.

Tam giác ANH và BMH đồng dạng nên: 
[image: image97.wmf]=
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Tam giác ANQ và BMP đồng dạng nên: 
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+ Nhận xét: 
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Tiếp tục thay x bởi 
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Từ (2) và (3) suy ra 
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Vế phải là đa thức bậc ba theo biến x nên nó là hàm số có tập giá trị là 
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Thử lại dễ thấy: 
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